
Kurzprotokoll der Elternratssitzung vom 22. März 2022 

1. Update zur Sicherheit auf dem Weg zur Schule  

Doris Ilg, Stv. Leiterin Volksschulen, hat zusammen mit Vertreter:innen der Polizei und des 

Baudepartements eine Informationsveranstaltung mit Führung zur Baustellensituation beim 

Schulhaus Lysbüchel gemacht. Es sollen Fussspuren auf dem Boden aufgemalt werden, um 

den Kindern zu zeigen, wo sie sicher durchgehen können. Alle Schulklassen werden 

abwechselnd diese Fussspuren aufmalen. 

2. Baustellensituation um das Schulhaus 

Diese Woche fand eine Informationsveranstaltung wegen der Baustelle Lysbüchel statt. Das 

Parkhaus wird im ersten Quartal 2023 abgerissen. Die Lärmbelästigung könnte ein Problem 

darstellen. Durch eine weitere Baustelle direkt neben dem Schulhaus wird künftig die Mulde 

(Zwischennutzung Pausenplatz) wegfallen und auch der Zugang zur Schule wird künftig 

erschwert sein. Es wird rund ums Schulhaus einige kleinere Nischen geben. Es wird jedoch 

schwierig weiter Pausenplätze zu schaffen. Wie es genau aussehen wird mit den 

Pausenplätzen ist noch offen. Es wird noch eine Infoveranstaltung Volta Nord geben 

(Christian Engels wird darüber noch informieren). 

3. Daten der "Woche der offenen Schule"-Konzept des Eltern Cafés Interesse an 
Koordination, ggf. Spende 

Die Woche der offenen Schule findet vom 16. - 20. Mai 2022 statt. Es wird noch ein Infoblatt 

an die Eltern verteilt. Gesucht werden Eltern, die bei der Organisation und der Durchführung 

helfen möchten. Muike wird ein Doodle erstellen, damit sich die Eltern eintragen können. 

Natürlich sind auch gerne Eltern ausserhalb des Elternrats gefragt. Das Café kann auch nur 

während einer Stunde oder zwei am Vormittag geöffnet sein. Es müsste während des 

Schulunterrichts sein.  

4. Lehm und Matsch-Organisation, Zettel/Brief an Eltern mitgeben 

Das Elternprojekt ‘Lehm und Matsch’ sollte wiederbelebt werden.  

5. Vorstellung von Andrea Zimmermann zu Elternfortbildung-Schulnetz 21 

Andrea Zimmermann stellt das Projekt Schulnetz 21 vor. Es steht noch ein Budget von CHF 

250 für einen Elternkurs zur Verfügung. Die Idee ist, dass von Seiten der Eltern ein 

Themenvorschlag kommt für einen Abend, der die Eltern anspricht. Christian Engels und 

Andrea Zimmermann würden beim Organisieren helfen. Es werden noch Freiwillige für die 

Organisation gesucht. Auch Ideen können gerne an die beiden Schulvertreter gesendet 

werden. Der Anlass muss bis Ende Jahr 2022 organisiert und durchgeführt werden. 

 



6. Sternwanderung-Mithilfe von Eltern z.B. beim Feuermachen etc. 

Am 3. Mai 2022 (Ausweichdatum 10.Mai. 2022) findet eine Sternwanderung der Schule 

statt. Die Wanderung führt nach Metzerlen. Melanie König, Aleksandra Wojcik und Iryna 

Azorva melden sich zum Helfen (Feuer machen etc.). Weitere Helfer:innen können sich 

gerne melden. 

7. Wer möchte zu uns stossen 

Wir suchen weiterhin Mitglieder für den Vorstand. Sabine Gisin hat sich nach der Sitzung für 

den Vorstand gemeldet. Wir heissen Sie herzlich willkommen. Es werden noch weitere 

Mitglieder gesucht.  

8. Varia 

Vorschlag: Die nächste Elternratssitzung findet am 19. Mai statt während der Woche der 

offenen Tür. Daher würde sich der Elternrat gerne dem Projekt «offene Schule» anschliessen 

und die Tür der Elternratssitzung an diesem Abend für interessierte Eltern öffnen.  

      JW/ML 


